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Ata da 28ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos vinte dias do mês de outubro 
de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio Gomes 
de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Primeiro 
Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Anilton Murari, Adilson Gonçalves da Silva, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro e Maurílio Martielho. 
Ausente o Sr. Vereador Jorge dos Santos Pereira. Às 20h00 (vinte horas), 
estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus 
declara aberta a vigésima quinta reunião ordinária da sessão legislativa de dois 
mil e quatorze e convida o Sr. Pastor Adriano, para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a 
Ata da Reunião Ordinária de 13 de outubro de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. 
Presidente suspensa a reunião por cinco minutos para verificação com a 
Assessoria Jurídica sobre possível entrada em Plenário do Sr. José Pereira Lima, 
para tratar dos termos contidos no protocolo geral 871, de 20/10/2014. 
Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente coloca em votação plenária o uso da 
palavra pelo Sr. José Pereira Lima, tendo sido aprovado.  O Sr. José Pereira 
discursou sobre a sua comunidade brevemente, sem interferências. Como não 
houveram matérias a serem lidas no Expediente, o Sr. Presidente deixa livre a 
palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar 
sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. 
Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite. Parabeniza diversas pessoas. A 
respeito do Maria Julia, nós somos cobrados pela população e acredito que o 
Prefeito deve estar nos ouvindo. Eu fui candidato a vereador e tive muitos votos 
no Maria Julia, e agradeço a todos eles. Eles nos procuram e comentam a 
respeito do asfalto, e eu sempre falo que a função do vereador é fiscalizar e 
cobrar, não temos a caneta na mão, e ali foi colocada a galeria e a vinte dias está 
a céu aberto as bocas. No centro da rua, com alguns pneus e cabos de vassouras 
sinalizando. Queria que o Prefeito ou algum secretário dele passasse lá, não sei 
se eles tem algum conhecimento, mas devem ter. Nossa função é cobrar, e todas 
as reuniões todos os vereadores cobram a respeito do Maria Julia. Algumas 
datas estão alagadas, com perigo até de dengue então queria que o Prefeito desse 
uma olhada. Comento também que estamos ansiosos – vereadores e a população 
– a respeito do posto de saúde do pombal, em reformas já há dois anos e parado, 
gostaria que o Presidente enviasse um ofício para o executivo para saber os 
motivos pelos quais o posto de saúde se encontra parado, se vai ter inauguração 
e funcionar, porque a população está sofrendo com isso há dois anos. Temos 
obrigação de cobrar o Prefeito. A população esteve ansiosa com o projeto do 
terreno da creche que foi retirado de pauta, pedido vista duas vezes, nós 
andamos muito na cidade e a população nos cobra, e muito. Todos os 
vereadores. E já fazem 15 dias que foi retirado de pauta e até agora não tivemos 
nenhuma informação. Gostaria que o Prefeito adiantasse o quanto antes, as mães 
necessitam de creche. Estamos aqui para cobrar e fiscalizar, não temos a caneta 
na mão para fazer. Gostaria também de falar da minha indicação, semana 
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passada não pude estar presente. Queria enviar um ofício 061/2014 para a Ouro 
Branco para ver se podem esticar uma linha da circular até o Alto Alegre. Não 
poderia deixar de falar do Macarrão Galo, estão de parabéns, tem que cobrar, e 
eu sou fiscal das estradas, e na minha época não deixei a desejar a respeito das 
estradas e da coleta de lixo, porque eu quem implantei em 2008, antes não tinha, 
e passava 2 vezes na semana, e foi pedido do Vereador Alex, e hoje eu não 
tenho conhecimento se estão fazendo ou não, mas eu sempre cuidei. Todas as 
solicitações que vinham para mim eu não deixei a desejar, e hoje encontrei 
muitos moradores sitiantes reclamando de estrada. Nunca teve um abaixo 
assinado reclamando de estradas rurais ou buracos na cidade. Gostaria também 
que um secretário olhasse a r. Paraná, em frente a casa do Vereador Fábio, 
porque é de dar dó. Eu fico satisfeito de poder estar aqui hoje cobrando e 
gostaria que o Prefeito tomasse uma atitude o mais rápido possível quanto ao 
Macarrão Galo, porque eu estive na prefeitura junto com os moradores e o 
Prefeito prometeu que a iluminação ia demorar, mas a estrada no outro dia iam 
arrumar, já fazem 8 meses e nada. Mais carinho com nossos munícipes, é o 
mínimo que eles querem, só a estrada para escoar a safra, ir e voltar. Obrigado”. 
O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite. Parabenizo o pessoal do 
Macarrão Galo, mas as vezes ficamos de mãos atadas com o executivo. Nós 
pedimos, mas infelizmente não funciona. Não quero falar de Prefeito ou 
secretário, mas infelizmente estamos regredindo. Comentei que se não 
conseguíssemos fazer mais nada, tudo bem, mas cuidemos do que já existe. Dê 
segurança, luz, se o executivo colocar o dedo,  talvez funcione. São coisas muito 
simples para estar se desgastando. Uma coleta de lixo, uma lâmpada... Nós 
temos esse problema dentro do município. Hoje, buracos, pelo amor. E quando 
começam uma obra, eles param, não dão sequência. Maria Julia dá até dó. 
Parou. Vamos reiniciá-la dia 25. De quando? E a população está aí. Tem um 
posto de saúde que em dois anos não funciona, está parado, e a população 
sofrendo. Abriram uma rua ali, abriram uma valeta, jogaram um monte de pedra 
e largaram lá. Então é difícil, e a gente leva o nome de chato. Mas infelizmente 
não é assim, não funciona. Fizeram uma obra no Guido Zanini, os vereadores 
parabenizaram, mas eles tamparam 2 buracos e largaram dois abertos no mesmo 
lugar, pode isso? Daí o vereador leva o nome de chato, de oposição, mas eles 
não fazem as coisas acontecerem. Então comece uma coisa e termine, não vá 
largando, pingado. Buraco na cidade, hoje você desvia de um e a cai em outro. 
Então pelo menos cuide do que tem. O ginásio de esportes é novo, a praça lá em 
cima, a quadra de esportes,  olha a situação que está lá. É obrigação nossa e do 
executivo conservar. Então a gente fica de mãos atadas. Não funciona, 
infelizmente. Cuidemos o que temos então, se não dá pra fazer mais.Troque as 
lâmpadas, dê segurança, porque assim fica desgastante. Era algo muito simples, 
se quisesse fazer. Mas o problema que vocês tem lá na zona rural, nós temos o 
mesmo aqui. Na vila tem lugar onde não chega o caminhão de lixo. Dentro de 
bairros, no centro, acontece também. Então é difícil. As obras começam e não 
terminam. O caminhão de lixo avançar 800m para coletar lixo de outras áreas, o 
que custa? Mais uma, ali perto do pedágio é município também. A água que 
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pedimos lá, por 500m não levaram porque disseram que tem que fazer licitação 
do cano. Veja quanto custa o cano, a gente vai lá e dá o cano se for o caso. Pra 
chegar a água lá. São coisas que não dá para entender. O Maria Julia, no centro 
da cidade, está um horror. Vamos fazer. Vamos pedir. Pedimos a fiscalização do 
asfalto, um radar, um quebra-molas, algo parecido, desde o começo do mandato, 
só que acho que tem que ter a interferência do executivo, tem que fazer. Hoje fui 
cobrado de sinalização e quebra-molas em frente a um supermercado. Já fizeram 
indicação, pediram, e nada. Tem escola também que não tem sinalização, não 
tem placa... Ué. Não pinta a frente de uma escola, não coloca um sinal de siga 
em frente ou pare. Infelizmente o negócio não está bom. Aqui desviamos de um 
buraco e caímos em outro. Pedimos quebra-molas em frente as igrejas. Onde 
pedimos a sinalização no mercado, carro da prefeitura bateu ali. Eu vi. Aquilo é 
uma tragédia. Aí morre um pra fazer um quebra-molas? Bom, vamos engajar na 
luta do senhor. Vamos atender o bairro de vocês, como der. Obrigado”. O Sr. 
Vereador Laércio Quitério diz: “Boa noite. Quero fazer a cobrança do pessoal 
do Balneário Tibagi, muitos falaram Macarrão Galo, mas não tem nada a ver 
com lá. Aquilo eu conheço, nasci ali e sou vizinho. Quero cobrar do secretário 
Reinaldo, estão pedindo 2x por semana, coisa mínima, fazer a mesma escala do 
restaurante Água Branca e não desvia nenhum caminho, porque pode entrar por 
dentro e já sai na entrada lá, só pega um pouco de estrada de chão. Gostaria que 
mandasse um ofício ao Sargento Fragatti que mande a viatura pelo menos umas 
2x por noite ali, porque conheço ali, lá embaixo não tem luz e toda vez que eu 
passo lá tem gente e eu não sei o que estão fazendo lá eu não sei, nunca paro. 
Então mande esse ofício para trazer segurança. Queria que montassem ali uma 
associação para ter mais força para cobrar, minha esposa é advogada e ela ajuda 
vocês, só fazer uma ata, registrar, fazer uma reunião, é simples. Na época que eu 
fui vereador o Dr. Junior me ligava. Quero pedir com carinho para o Reinaldo 
para fazer a coleta de lixo. Façam um projeto de iluminação pública ali. Aqui 
tem 20 assinaturas e quero que o Prefeito olhe com carinho pelo pessoal, são 
mais de 50 pessoas que moram lá. Contem com meu apoio. Muito obrigado”. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Boa noite. Obrigado a todos que nos 
acompanham. Abraços a diversas pessoas. O Balneário Tibagi, estava olhando o 
talão de luz – em todos os lugares onde tem ligação de poste ou que a energia 
vai para sua casa, e isso é lei, e foi visto em todos os setores do município que 
eles cobravam, então essa taxa de iluminação pública não tem como ser isento, 
precisa ser cobrada, porque é para toda cidade, todos os lugares iluminados por 
onde nós andamos. Então isso é uma briga de muito tempo. Sempre disse que 
muitas vezes o vereador precisa fazer o papel do secretário, e fica até chato, 
porque ouvimos os vereadores dizendo que gostaríamos de ter a caneta na mão. 
Para fazer um quebra-molas, precisamos pedir benção na prefeitura, porque tudo 
que for mexer com dinheiro o vereador não pode. O Prefeito faz se quiser. Mas 
digo que a situação que cobramos não é só daqui, mas da zona rural também. 
Quando chega na campanha política, toda situação tem acerto. Prometeram o 
asfalto do Jardim Maria Julia até dez/2012. Já estamos em 2014 e o povo 
abandonado. Prometeram cesta e abono para os servidores públicos até jan/2013, 
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levaram todos os servidores da casa da amizade e a partir de janeiro ia ser dado, 
terminou tudo, estamos terminando 2014 e nada, e na campanha o município 
distribui cartas a todos dizendo que o Prefeito fez isso e aquilo, que o município 
tem máquinas e de repente nos deparamos com vocês aqui tendo problemas nas 
estradas. E eu tenho certeza que a prefeitura, com um dia de serviço, resolveria 
esse problema. Se estivesse tudo bem vocês não tinham vindo aqui hoje, e nós 
temos que cobrar, fiscalizar o dinheiro. O Prefeito não pode reclamar. O Prefeito 
apoiou o governador Beto Richa para a eleição e ganhou, ele não pode falar que 
não teve apoio do governo estadual/federal, que mandaram rolo compressor, 
caminhão, etc. E todo dia vemos reclamações. Maria Julia, rua Piauí, Alto 
Alegre, Água Branca, em geral, e não sabemos o que está acontecendo. O tempo 
passa. Jataizinho precisava ter eleição de Prefeito e vereador todo ano, porque é 
só em época de eleição que as coisas são feitas. Depois esquece. Muitas vezes a 
gente briga, fala, reclama e na votação o Prefeito bate no peito porque fez uma 
votação maciça nos deputados dele. E a gente fica sem entender. O pessoal do 
Maria Julia a gente vê o santinho pregado na casa. O povo tem que começar a 
dar a resposta, vocês têm valor na hora do voto. O seu voto tem que valer, 
cobrar, mudar as coisas. Vocês pagam os impostos de vocês, o município tem 
que atender, mas infelizmente, numa administração de 8 anos, no hospital São 
Camilo, a prefeitura repassa 120 mil reais por mês, e não se vê uma benfeitoria. 
E o dinheiro do município indo lá. Quem não conhece nem sabe que aquilo é um 
hospital, porque nem o nome tem escrito. E você pega 12 x 120mil, quanto dá? 
E não vê uma melhoria, e o dinheiro some. Mas eu estou aqui, liguei para o 
secretário Reinaldo, cobrei dele e ele falou que realmente estiveram com o 
Prefeito junto ao Cícero, que no outro dia foram com o maquinário lá e que tinha 
um problema com uma grama lá, que teve um morador, deu uma briga... Só 
falando o que foi repassado. E que quando resolvesse a questão era pra avisar 
que eles voltavam com o maquinário lá. Eu cobrei, então estou dizendo o que ele 
falou. Agora parece que não tem mais problema, então até o morador da grama 
assinou, então esperamos que essa semana você de uma olhada nisso lá. Se não 
resolver, apareçam aqui porque a porta está aberta para vocês”. O Sr. Vereador 
Fábio Polonia diz: “Boa noite. Abraços a diversas pessoas. Congratulações a 
todos que estiveram em São José dos Pinhais. Jataizinho foi a 4ª colocada no 
Paraná em Ginástica Rítmica, um projeto lindo com mais de 200 crianças. Mais 
congratulações. O Prefeito esteve em Curitiba semana passada junto com a 
assessoria jurídica do deputado estadual Alexandre Cury – hoje o município faz 
a manutenção da água do tigrinho, da água branca, da roseira, da jangada, do 
Café Forte e toda aquela região. Busca os alunos, faz a manutenção das pontes e 
todos os impostos que são da agricultura não são para o município, são para 
Assaí, e isso é uma briga que vários políticos vem correndo atrás.  Hoje essa 
verba – uma das maiores, tem ido para o município vizinho, e a despesa tem 
ficado para Jataizinho. Então nada mais justo que estes impostos venham para cá 
e ajudem na nossa cidade. Então o Prefeito esteve correndo atrás disso aí, esteve 
também no IAP atrás da verba para duplicar a ponte da vila Frederico e limpar o 
rio Jataizinho, de fora a fora. Então o IAP vai mandar um engenheiro para fazer 
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a vistoria no rio, já estivemos lá há algum tempo, e eles disseram que vão fazer 
essas vistoria para fazerem este trabalho. É algo que o Prefeito vem correndo 
atrás. Parabenizo vocês por cobrarem, é um direito de vocês. A cidade está 
crescendo, e muitas coisas nós vereadores não temos como estar sabendo, as 
vezes não dá tempo de correr por todo município, então parabenizo vocês, é um 
direito de vocês de cobrar. O vereador Laércio disponibilizou a esposa dele para 
ajudar vocês com isso, eu disponho da porta desta Casa em nome de todos aqui, 
o que precisarem está a disposição de vocês, e convido vocês a estarem aqui 
mais vezes vendo o trabalho de cada vereador. Muito obrigado”. O Sr. 
Presidente diz: “Nesse momento nós recebemos aqui as reivindicações que 
foram questionadas aqui pelos diversos vereadores, nós esquecemos de acusar 
aqui a falta do Vereador Jorge e alguns detalhes que foram repassados aqui a 
questão do quebra mola, a questão das estradas rurais. Nós tivemos aqui essa 
semana protocolada aqui na Câmara pelo Pastor Sergio Adriano até para que as 
pessoas que fazem parte da Igreja e outros cidadãos para que vocês saibam nós 
tínhamos o pedido de três igrejas a Igreja Assembléia de Deus Cidade Nova, nós 
tivemos também o pedido da Igreja Assembléia Missão onde eu sou membro e 
tivemos o pedido da Igreja Luz do Mundo para que fosse feito uma passarela 
alta igual ao que tem ali na Igreja Matriz Católica e o Reinaldo nos disse que em 
novembro agora parece que estava sendo licitado a questão do asfalto tal e em 
novembro estaria sendo confeccionado essas passarelas alta igual tem na frente 
do Banco do Brasil também pra maior comodidade para os membros dessas 
igrejas e para as pessoas que frequentam a região ali e também a questão da 
sinalização com placas igual tem ali na igreja católica que é pra não sinalização 
e questão de buzina que na verdade são questões educacionais e infelizmente 
ainda tem pessoas que não  respeitam igrejas, nem escolas e hospitais. Outra 
questão também que foi relatada aqui é a questão da coleta  de lixo da zona 
rural, isso foi um pedido antigo da gestão passada até o vereador Cícero era 
Secretário Geral foi um pedido meu aqui da Câmara na época e foi atendido que 
na verdade foi um pedido que surgiu lá do Frei Timóteo do morador Jorge que 
inclusive que fica até feliz porque ele sempre foi uma pessoa preocupada com a 
questão do meio ambiente e na época foi até motivo de sarro quando se falava 
em coleta de lixo na zona rural mais quando eu comecei mexer com isso era 
uma preocupação que eu tinha dentro da minha casa porque minha mãe ela por 
ser formada no curso  de geografia ela fez especialização na área ambiental e ela 
sempre falava que a gente que está na cidade não se preocupa porque nós temos 
a coleta de lixo todos os dias na porta de nossa casa, muitos de vocês que estão 
aqui hoje do Balneário Tibagi hoje muitos de vocês foram criado na zona rural e 
era um costume antigo de se pegar o lixo na zona rural e enterrar que acabava 
sendo um crime ambiental para as futuras gerações e dentro disso a gente lutou e 
conseguiu isso e não sei porque de uns tempo pra cá isso parou de ser feito essa 
coleta e eu sei que vocês moradores ali sofrem com isso e essa é uma luta das 
pessoas que moram ali porque ali é uma região de chacreiros, a maioria vem só 
final de semana e vão embora na segunda feira então essas pessoas saíam da 
chácara e saiam jogando lixo de qualquer jeito e onde queriam e os moradores 
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que ficam ali que ficavam com a bagunça. Na gestão passada tinha um 
funcionário que era muito preocupado com isso que eu sempre falava que a 
gente tem que fazer justiça com faz merecer que é o Dorival e eu sempre falo 
que as pessoas que menos dão trabalho para administração são o pessoal da zona 
rural porque na verdade eles só querem estradas boas e hoje eles estão pedindo 
segurança que é uma coisa nova pra zona rural que surgiu nos últimos anos a 
questão da violência e a questão da iluminação porque hoje na verdade a zona 
rural em grandes setores da cidade já estão dentro das cidades se você pegar 
parte da água das flores onde vocês moram ali já está dentro das cidades, então 
nós temos que aproximar a vocês o conforto que nós temos. Então as vezes a 
gente vai na porta do destacamento e os policiais que fazem plantão ali as vezes 
são só três policiais e fazem das tripas corações as vezes eles estão fazendo uma 
ocorrência lá do outro lado da cidade e a gente fica bravo ou liga pra gente a 
porque vai lá tá fechado e a gente fica pensando e o pessoal da zona rural, se tem 
uma viatura ou não tem, a população em geral não se preocupa com isso mais 
nós temos que nos preocupar mais porque temos que ter tratamentos iguais. 
Então eu vejo a necessidade de ter essa preocupação e não é só em época de 
campanha como diz o vereador Maurílio nós temos que estar amparando a 
população de Jataizinho dentro dos quatros anos que nós fomos eleitos aqui pra 
trabalhar e vocês podem ter certeza que é um interesse muito grande dos noves 
vereadores aqui estar lutando por vocês, nós não temos a caneta na mão mas nós 
temos a missão de estar cobrando, fiscalizando e lutando para que as reformas 
possam acontecer nas regiões de vocês. Nesse momento como não há nenhuma 
matéria pra ser votada eu vou passar a palavra ao Primeiro-Secretário para que 
possa proceder a chamada dos vereadores inscritos para fazerem uso da palavra 
nas explicações pessoais pelo prazo máximo de sete minutos”. Não havendo 
matérias a serem discutidas e deliberadas na Ordem do Dia de hoje, o Sr. 
Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro 
Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: 
“Boa noite. Parabeniza diversas pessoas. A respeito do Maria Julia, nós somos 
cobrados pela população e acredito que o Prefeito deve estar nos ouvindo. Eu fui 
candidato a vereador e tive muitos votos no Maria Julia, e agradeço a todos eles. 
Eles nos procuram e comentam a respeito do asfalto, e eu sempre falo que a 
função do vereador é fiscalizar e cobrar, não temos a caneta na mão, e ali foi 
colocada a galeria e a vinte dias está a céu aberto as bocas. No centro da rua, 
com alguns pneus e cabos de vassouras sinalizando. Queria que o Prefeito ou 
algum secretário dele passasse lá, não sei se eles tem algum conhecimento, mas 
devem ter. Nossa função é cobrar, e todas as reuniões todos os vereadores 
cobram a respeito do Maria Julia. Algumas datas estão alagadas, com perigo até 
de dengue então queria que o Prefeito desse uma olhada. Comento também que 
estamos ansiosos – vereadores e a população – a respeito do posto de saúde do 
pombal, em reformas já há dois anos e parado, gostaria que o Presidente 
enviasse um ofício para o executivo para saber os motivos pelos quais o posto de 
saúde se encontra parado, se vai ter inauguração e funcionar, porque a população 
está sofrendo com isso há dois anos. Temos obrigação de cobrar o Prefeito. A 
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população esteve ansiosa com o projeto do terreno da creche que foi retirado de 
pauta, pedido vista duas vezes, nós andamos muito na cidade e a população nos 
cobra, e muito. Todos os vereadores. E já fazem 15 dias que foi retirado de pauta 
e até agora não tivemos nenhuma informação. Gostaria que o Prefeito adiantasse 
o quanto antes, as mães necessitam de creche. Estamos aqui para cobrar e 
fiscalizar, não temos a caneta na mão para fazer. Gostaria também de falar da 
minha indicação, semana passada não pude estar presente. Queria enviar um 
ofício 061/2014 para a Ouro Branco para ver se podem esticar uma linha da 
circular até o Alto Alegre. Não poderia deixar de falar do Macarrão Galo, estão 
de parabéns, tem que cobrar, e eu sou fiscal das estradas, e na minha época não 
deixei a desejar a respeito das estradas e da coleta de lixo, porque eu quem 
implantei em 2008, antes não tinha, e passava 2 vezes na semana, e foi pedido 
do Vereador Alex, e hoje eu não tenho conhecimento se estão fazendo ou não, 
mas eu sempre cuidei. Todas as solicitações que vinham para mim eu não deixei 
a desejar, e hoje encontrei muitos moradores sitiantes reclamando de estrada. 
Nunca teve um abaixo assinado reclamando de estradas rurais ou buracos na 
cidade. Gostaria também que um secretário olhasse a r. Paraná, em frente a casa 
do Vereador Fábio, porque é de dar dó. Eu fico satisfeito de poder estar aqui 
hoje cobrando e gostaria que o Prefeito tomasse uma atitude o mais rápido 
possível quanto ao Macarrão Galo, porque eu estive na prefeitura junto com os 
moradores e o Prefeito prometeu que a iluminação ia demorar, mas a estrada no 
outro dia iam arrumar, já fazem 8 meses e nada. Mais carinho com nossos 
munícipes, é o mínimo que eles querem, só a estrada para escoar a safra, ir e 
voltar. Obrigado”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite. Parabenizo o 
pessoal do Macarrão Galo, mas as vezes ficamos de mãos atadas com o 
executivo. Nós pedimos, mas infelizmente não funciona. Não quero falar de 
Prefeito ou secretário, mas infelizmente estamos regredindo. Comentei que se 
não conseguíssemos fazer mais nada, tudo bem, mas cuidemos do que já existe. 
Dê segurança, luz, se o executivo colocar o dedo,  talvez funcione. São coisas 
muito simples para estar se desgastando. Uma coleta de lixo, uma lâmpada... 
Nós temos esse problema dentro do município. Hoje, buracos, pelo amor. E 
quando começam uma obra, eles param, não dão sequência. Maria Julia dá até 
dó. Parou. Vamos reiniciá-la dia 25. De quando? E a população está aí. Tem um 
posto de saúde que em dois anos não funciona, está parado, e a população 
sofrendo. Abriram uma rua ali, abriram uma valeta, jogaram um monte de pedra 
e largaram lá. Então é difícil, e a gente leva o nome de chato. Mas infelizmente 
não é assim, não funciona. Fizeram uma obra no Guido Zanini, os vereadores 
parabenizaram, mas eles tamparam 2 buracos e largaram dois abertos no mesmo 
lugar, pode isso? Daí o vereador leva o nome de chato, de oposição, mas eles 
não fazem as coisas acontecerem. Então comece uma coisa e termine, não vá 
largando, pingado. Buraco na cidade, hoje você desvia de um e a cai em outro. 
Então pelo menos cuide do que tem. O ginásio de esportes é novo, a praça lá em 
cima, a quadra de esportes,  olha a situação que está lá. É obrigação nossa e do 
executivo conservar. Então a gente fica de mãos atadas. Não funciona, 
infelizmente. Cuidemos o que temos então, se não dá pra fazer mais.Troque as 
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lâmpadas, dê segurança, porque assim fica desgastante. Era algo muito simples, 
se quisesse fazer. Mas o problema que vocês tem lá na zona rural, nós temos o 
mesmo aqui. Na vila tem lugar onde não chega o caminhão de lixo. Dentro de 
bairros, no centro, acontece também. Então é difícil. As obras começam e não 
terminam. O caminhão de lixo avançar 800m para coletar lixo de outras áreas, o 
que custa? Mais uma, ali perto do pedágio é município também. A água que 
pedimos lá, por 500m não levaram porque disseram que tem que fazer licitação 
do cano. Veja quanto custa o cano, a gente vai lá e dá o cano se for o caso. Pra 
chegar a água lá. São coisas que não dá para entender. O Maria Julia, no centro 
da cidade, está um horror. Vamos fazer. Vamos pedir. Pedimos a fiscalização do 
asfalto, um radar, um quebra-molas, algo parecido, desde o começo do mandato, 
só que acho que tem que ter a interferência do executivo, tem que fazer. Hoje fui 
cobrado de sinalização e quebra-molas em frente a um supermercado. Já fizeram 
indicação, pediram, e nada. Tem escola também que não tem sinalização, não 
tem placa... Ué. Não pinta a frente de uma escola, não coloca um sinal de siga 
em frente ou pare. Infelizmente o negócio não está bom. Aqui desviamos de um 
buraco e caímos em outro. Pedimos quebra-molas em frente as igrejas. Onde 
pedimos a sinalização no mercado, carro da prefeitura bateu ali. Eu vi. Aquilo é 
uma tragédia. Aí morre um pra fazer um quebra-molas? Bom, vamos engajar na 
luta do senhor. Vamos atender o bairro de vocês, como der. Obrigado”. O Sr. 
Vereador Laércio Quitério diz: “Boa noite. Quero fazer a cobrança do pessoal 
do Balneário Tibagi, muitos falaram Macarrão Galo, mas não tem nada a ver 
com lá. Aquilo eu conheço, nasci ali e sou vizinho. Quero cobrar do secretário 
Reinaldo, estão pedindo 2x por semana, coisa mínima, fazer a mesma escala do 
restaurante Água Branca e não desvia nenhum caminho, porque pode entrar por 
dentro e já sai na entrada lá, só pega um pouco de estrada de chão. Gostaria que 
mandasse um ofício ao Sargento Fragatti que mande a viatura pelo menos umas 
2x por noite ali, porque conheço ali, lá embaixo não tem luz e toda vez que eu 
passo lá tem gente e eu não sei o que estão fazendo lá eu não sei, nunca paro. 
Então mande esse ofício para trazer segurança. Queria que montassem ali uma 
associação para ter mais força para cobrar, minha esposa é advogada e ela ajuda 
vocês, só fazer uma ata, registrar, fazer uma reunião, é simples. Na época que eu 
fui vereador o Dr. Junior me ligava. Quero pedir com carinho para o Reinaldo 
para fazer a coleta de lixo. Façam um projeto de iluminação pública ali. Aqui 
tem 20 assinaturas e quero que o Prefeito olhe com carinho pelo pessoal, são 
mais de 50 pessoas que moram lá. Contem com meu apoio. Muito obrigado”. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Boa noite. Obrigado a todos que nos 
acompanham. Abraços a diversas pessoas. O Balneário Tibagi, estava olhando o 
talão de luz – em todos os lugares onde tem ligação de poste ou que a energia 
vai para sua casa, e isso é lei, e foi visto em todos os setores do município que 
eles cobravam, então essa taxa de iluminação pública não tem como ser isento, 
precisa ser cobrada, porque é para toda cidade, todos os lugares iluminados por 
onde nós andamos. Então isso é uma briga de muito tempo. Sempre disse que 
muitas vezes o vereador precisa fazer o papel do secretário, e fica até chato, 
porque ouvimos os vereadores dizendo que gostaríamos de ter a caneta na mão. 
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Para fazer um quebra-molas, precisamos pedir benção na prefeitura, porque tudo 
que for mexer com dinheiro o vereador não pode. O Prefeito faz se quiser. Mas 
digo que a situação que cobramos não é só daqui, mas da zona rural também. 
Quando chega na campanha política, toda situação tem acerto. Prometeram o 
asfalto do Jardim Maria Julia até dez/2012. Já estamos em 2014 e o povo 
abandonado. Prometeram cesta e abono para os servidores públicos até jan/2013, 
levaram todos os servidores da casa da amizade e a partir de janeiro ia ser dado, 
terminou tudo, estamos terminando 2014 e nada, e na campanha o município 
distribui cartas a todos dizendo que o Prefeito fez isso e aquilo, que o município 
tem máquinas e de repente nos deparamos com vocês aqui tendo problemas nas 
estradas. E eu tenho certeza que a prefeitura, com um dia de serviço, resolveria 
esse problema. Se estivesse tudo bem vocês não tinham vindo aqui hoje, e nós 
temos que cobrar, fiscalizar o dinheiro. O Prefeito não pode reclamar. O Prefeito 
apoiou o governador Beto Richa para a eleição e ganhou, ele não pode falar que 
não teve apoio do governo estadual/federal, que mandaram rolo compressor, 
caminhão, etc. E todo dia vemos reclamações. Maria Julia, rua Piauí, Alto 
Alegre, Água Branca, em geral, e não sabemos o que está acontecendo. O tempo 
passa. Jataizinho precisava ter eleição de Prefeito e vereador todo ano, porque é 
só em época de eleição que as coisas são feitas. Depois esquece. Muitas vezes a 
gente briga, fala, reclama e na votação o Prefeito bate no peito porque fez uma 
votação maciça nos deputados dele. E a gente fica sem entender. O pessoal do 
Maria Julia a gente vê o santinho pregado na casa. O povo tem que começar a 
dar a resposta, vocês têm valor na hora do voto. O seu voto tem que valer, 
cobrar, mudar as coisas. Vocês pagam os impostos de vocês, o município tem 
que atender, mas infelizmente, numa administração de 8 anos, no hospital São 
Camilo, a prefeitura repassa 120 mil reais por mês, e não se vê uma benfeitoria. 
E o dinheiro do município indo lá. Quem não conhece nem sabe que aquilo é um 
hospital, porque nem o nome tem escrito. E você pega 12 x 120mil, quanto dá? 
E não vê uma melhoria, e o dinheiro some. Mas eu estou aqui, liguei para o 
secretário Reinaldo, cobrei dele e ele falou que realmente estiveram com o 
Prefeito junto ao Cícero, que no outro dia foram com o maquinário lá e que tinha 
um problema com uma grama lá, que teve um morador, deu uma briga... Só 
falando o que foi repassado. E que quando resolvesse a questão era pra avisar 
que eles voltavam com o maquinário lá. Eu cobrei, então estou dizendo o que ele 
falou. Agora parece que não tem mais problema, então até o morador da grama 
assinou, então esperamos que essa semana você de uma olhada nisso lá. Se não 
resolver, apareçam aqui porque a porta está aberta para vocês”. O Sr. Vereador 
Fábio Polonia diz: “Boa noite. Abraços a diversas pessoas. Congratulações a 
todos que estiveram em São José dos Pinhais. Jataizinho foi a 4ª colocada no 
Paraná em Ginástica Rítmica, um projeto lindo com mais de 200 crianças. Mais 
congratulações. O Prefeito esteve em Curitiba semana passada junto com a 
assessoria jurídica do deputado estadual Alexandre Cury – hoje o município faz 
a manutenção da água do tigrinho, da água branca, da roseira, da jangada, do 
Café Forte e toda aquela região. Busca os alunos, faz a manutenção das pontes e 
todos os impostos que são da agricultura não são para o município, são para 
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Assaí, e isso é uma briga que vários políticos vem correndo atrás.  Hoje essa 
verba – uma das maiores, tem ido para o município vizinho, e a despesa tem 
ficado para Jataizinho. Então nada mais justo que estes impostos venham para cá 
e ajudem na nossa cidade. Então o Prefeito esteve correndo atrás disso aí, esteve 
também no IAP atrás da verba para duplicar a ponte da vila Frederico e limpar o 
rio Jataizinho, de fora a fora. Então o IAP vai mandar um engenheiro para fazer 
a vistoria no rio, já estivemos lá há algum tempo, e eles disseram que vão fazer 
essas vistoria para fazerem este trabalho. É algo que o Prefeito vem correndo 
atrás. Parabenizo vocês por cobrarem, é um direito de vocês. A cidade está 
crescendo, e muitas coisas nós vereadores não temos como estar sabendo, as 
vezes não dá tempo de correr por todo município, então parabenizo vocês, é um 
direito de vocês de cobrar. O vereador Laércio disponibilizou a esposa dele para 
ajudar vocês com isso, eu disponho da porta desta Casa em nome de todos aqui, 
o que precisarem está a disposição de vocês, e convido vocês a estarem aqui 
mais vezes vendo o trabalho de cada vereador. Muito obrigado”. O Sr. 
Presidente diz: “Nesse momento nós recebemos aqui as reivindicações que 
foram questionadas aqui pelos diversos vereadores, nós esquecemos de acusar 
aqui a falta do Vereador Jorge e alguns detalhes que foram repassados aqui a 
questão do quebra mola, a questão das estradas rurais. Nós tivemos aqui essa 
semana protocolada aqui na Câmara pelo Pastor Sergio Adriano até para que as 
pessoas que fazem parte da Igreja e outros cidadãos para que vocês saibam nós 
tínhamos o pedido de três igrejas a Igreja Assembléia de Deus Cidade Nova, nós 
tivemos também o pedido da Igreja Assembléia Missão onde eu sou membro e 
tivemos o pedido da Igreja Luz do Mundo para que fosse feito uma passarela 
alta igual ao que tem ali na Igreja Matriz Católica e o Reinaldo nos disse que em 
novembro agora parece que estava sendo licitado a questão do asfalto tal e em 
novembro estaria sendo confeccionado essas passarelas alta igual tem na frente 
do Banco do Brasil também pra maior comodidade para os membros dessas 
igrejas e para as pessoas que frequentam a região ali e também a questão da 
sinalização com placas igual tem ali na igreja católica que é pra não sinalização 
e questão de buzina que na verdade são questões educacionais e infelizmente 
ainda tem pessoas que não  respeitam igrejas, nem escolas e hospitais. Outra 
questão também que foi relatada aqui é a questão da coleta  de lixo da zona 
rural, isso foi um pedido antigo da gestão passada até o vereador Cícero era 
Secretário Geral foi um pedido meu aqui da Câmara na época e foi atendido que 
na verdade foi um pedido que surgiu lá do Frei Timóteo do morador Jorge que 
inclusive que fica até feliz porque ele sempre foi uma pessoa preocupada com a 
questão do meio ambiente e na época foi até motivo de sarro quando se falava 
em coleta de lixo na zona rural mais quando eu comecei mexer com isso era 
uma preocupação que eu tinha dentro da minha casa porque minha mãe ela por 
ser formada no curso  de geografia ela fez especialização na área ambiental e ela 
sempre falava que a gente que está na cidade não se preocupa porque nós temos 
a coleta de lixo todos os dias na porta de nossa casa, muitos de vocês que estão 
aqui hoje do Balneário Tibagi hoje muitos de vocês foram criado na zona rural e 
era um costume antigo de se pegar o lixo na zona rural e enterrar que acabava 
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sendo um crime ambiental para as futuras gerações e dentro disso a gente lutou e 
conseguiu isso e não sei porque de uns tempo pra cá isso parou de ser feito essa 
coleta e eu sei que vocês moradores ali sofrem com isso e essa é uma luta das 
pessoas que moram ali porque ali é uma região de chacreiros, a maioria vem só 
final de semana e vão embora na segunda feira então essas pessoas saíam da 
chácara e saiam jogando lixo de qualquer jeito e onde queriam e os moradores 
que ficam ali que ficavam com a bagunça. Na gestão passada tinha um 
funcionário que era muito preocupado com isso que eu sempre falava que a 
gente tem que fazer justiça com faz merecer que é o Dorival e eu sempre falo 
que as pessoas que menos dão trabalho para administração são o pessoal da zona 
rural porque na verdade eles só querem estradas boas e hoje eles estão pedindo 
segurança que é uma coisa nova pra zona rural que surgiu nos últimos anos a 
questão da violência e a questão da iluminação porque hoje na verdade a zona 
rural em grandes setores da cidade já estão dentro das cidades se você pegar 
parte da água das flores onde vocês moram ali já está dentro das cidades, então 
nós temos que aproximar a vocês o conforto que nós temos. Então as vezes a 
gente vai na porta do destacamento e os policiais que fazem plantão ali as vezes 
são só três policiais e fazem das tripas corações as vezes eles estão fazendo uma 
ocorrência lá do outro lado da cidade e a gente fica bravo ou liga pra gente a 
porque vai lá tá fechado e a gente fica pensando e o pessoal da zona rural, se tem 
uma viatura ou não tem, a população em geral não se preocupa com isso mais 
nós temos que nos preocupar mais porque temos que ter tratamentos iguais. 
Então eu vejo a necessidade de ter essa preocupação e não é só em época de 
campanha como diz o vereador Maurílio nós temos que estar amparando a 
população de Jataizinho dentro dos quatros anos que nós fomos eleitos aqui pra 
trabalhar e vocês podem ter certeza que é um interesse muito grande dos noves 
vereadores aqui estar lutando por vocês, nós não temos a caneta na mão mas nós 
temos a missão de estar cobrando, fiscalizando e lutando para que as reformas 
possam acontecer nas regiões de vocês. Nesse momento como não há nenhuma 
matéria pra ser votada eu vou passar a palavra ao Primeiro-Secretário para que 
possa proceder a chamada dos vereadores inscritos para fazerem uso da palavra 
nas explicações pessoais pelo prazo máximo de sete minutos”. Nada mais 
havendo a ser tratado o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos vinte dias do mês de 
outubro de 2014. 
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